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КАК ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ИП ИЛИ ООО



ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОТКЫТЬ ФИРМУ, НАДО 
ВЫБРАТЬ ФОРМУ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
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Количество 
работников 

ООО

Индивидуальный предприниматель, ИП – физическое 
лицо, зарегистрированное в установленном законом порядке 
и осуществляющее предпринимательскую деятельность без 
образования юридического лица.

Общество 
с 

ограниченн
ой 

ответстве
нностью – 

ООО

Индивидуал
ьный 

предприним
атель – ИП

Общество с ограниченной ответственностью, ООО 
– учрежденное одним или несколькими юридическими 
и/или физическими лицами хозяйственное общество, 
уставный капитал которого разделён на доли; 
участники общества – учредители – не отвечают по его 
обязательствам и несут риск убытков, связанных с 
деятельностью общества, в пределах стоимости 
принадлежащих им долей или акций в уставном 
капитале общества.
В частной экономической практике ООО является 
наиболее востребованной организационно-правовой 
формой среди коммерческих организаций



ЧТО ВЫБРАТЬ:ИП ИЛИ ООО
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Особенности ИП
Создать документы для ИП

Особенности ООО
Создать документы для ООО

Простая и недорогая регистрация 
(800 рублей).

Регистрация дороже (4000 рублей), пакет 
документов больше.

Регистрация происходит по 
домашнему адресу ИП, нет 
необходимости в аренде или 
приобретении офиса.

Необходим юридический адрес, для чего 
желательно иметь арендуемое или 
собственное офисное помещение. Есть 
риск отказа в регистрации по причине 
указания адреса массовой регистрации.
Регистрация по домашнему адресу 
учредителя тоже возможна.

Можно начинать деятельность без 
уставного капитала.

Уставный капитал, минимальный 
размер которого 10 тыс. рублей, 
должен быть внесен не позднее 
четырех месяцев со дня регистрации.



ЧТО ВЫБРАТЬ:ИП ИЛИ ООО
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Особенности ИП
Создать документы для ИП

Особенности ООО
Создать документы для ООО

Регистрация происходит на 
одно физическое лицо, 
частичный выход из ИП 
невозможен.

Может быть зарегистрирован как на одно, так 
и на несколько (до 50) лиц, в том числе и 
юридических. Выход из состава ООО его 
участников не прекращает деятельность 
фирмы.

Имущественная 
ответственность 
распространяется на все 
имущество ИП, кроме 
невозможного к взысканию, 
претензии кредиторов 
возможны и после прекращения 
предпринимательской 
деятельности.

Имущественная ответственность возможна 
лишь в пределах имущества организации, но 
есть риск привлечения учредителей, 
участников, руководителей к субсидиарной 
ответственности по обязательствам ООО. 
Претензии к ООО после его ликвидации в 
законном порядке предъявить невозможно.

Неработающий ИП обязан 
выплачивать за себя страховые 
взносы.

Если деятельность не ведется, на балансе нет 
имущества и нет работников, то обязательных 
выплат нет.



ЧТО ВЫБРАТЬ: ИП ИЛИ ООО
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Особенности ИП
Создать документы для ИП

Особенности ООО
Создать документы для ООО

Распоряжаться полученными 
средствами предприниматель может 
как угодно, при условии 
своевременной уплаты налогов и 
взносов. Дополнительных налогов 
на полученные доходы нет.

Получить прибыль от бизнеса 
учредитель может в виде зарплаты (если 
является работником своей фирмы) или 
в виде дивидендов. НДФЛ на оба вида 
дохода равен 13%.

Официальных требований к порядку 
управления деятельностью ИП нет.

Риск рейдерского захвата существенно 
выше

Инвестирование в чистом виде 
невозможно.

Привлекателен для инвесторов, т.к. их 
можно ввести в состав участников ООО.

Не все виды деятельности 
доступны, например, невозможно 
производство и продажа алкоголя.

Разрешены все законные виды 
деятельности.



ЧТО ВЫБРАТЬ: ИП ИЛИ ООО
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Особенности ИП
Создать документы для ИП

Особенности ООО
Создать документы для ООО

Не обязаны вести бухучет, больше 
выбор режимов налогообложения.

Обязаны вести бухучет, требования при 
выборе налогового режима жестче, выше 
интерес со стороны контролирующих 
органов.

Штрафы за административные 
нарушения в среднем ниже в 10 раз, 
чем для ООО.

Штрафы существенно выше, налагаются 
и на саму фирму, и на ее руководителя.

Прекратить деятельность в качестве 
ИП просто и быстро, при этом 
задолженность по страховым 
взносам не является помехой.

Ликвидация ООО – сложный, долгий и 
дорогой процесс.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
РЕГИСТРАЦИЯ
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Федеральный Закон РФ «О государственной регистрации 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» № 
129-ФЗ,
Гражданский кодекс РФ,
другие федеральные законы РФ, а также отдельные 
постановления Правительства РФ.

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Государственную регистрацию и дальнейшую 
деятельность ООО и индивидуальных 
предпринимателей регламентируют:



ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
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за государственную регистрацию юридического 
лица – 4 000 рублей;
за государственную регистрацию физического 
лица в качестве индивидуального 
предпринимателя – 800 рублей.

Государственн
ые реестры

Государственн
ая пошлина за 
государственн

ую 
регистрацию

После государственной регистрации все 
данные вносятся в:
Единый государственный реестр юридических 
лиц;
Единый государственный реестр 
индивидуальных предпринимателей.

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
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Государственная регистрация осуществляется 
в срок не более чем 5 рабочих дней со дня 
представления документов в регистрирующий 
орган. 
Государственная регистрация:
- юридического лица осуществляется по месту 
нахождения указанного учредителями в 
заявлении о государственной регистрации 
постоянно действующего исполнительного 
органа.
- индивидуального предпринимателя 
осуществляется по месту его жительства.

Порядок 
государственн
ой регистрации

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ

11

- подписанное заявителем и заверенное нотариально 
заявление о государственной регистрации, если оно 
предоставляется не лично, а если предоставляется лично 
заявителем в налоговый орган, нотариальное заверение 
не требуется;
- решение о создании юридического лица в виде 
протокола или решения единственного учредителя;
- учредительные документы юридического лица - Устав 
(подлинники или засвидетельствованные в нотариальном 
порядке копии);
- документ об уплате государственной пошлины (4000 
рублей);
- соглашение о заключении договора аренды или 
гарантийное письмо (от собственника помещения, где 
будет располагаться исполнительный орган 
регистрируемого Общества).

Документы 
для 

регистраци
и 

юридическо
го лица

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
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Документы 
для 

регистраци
и 

юридическо
го лица

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В случае необходимости одновременно с 
документами для регистрации предоставляется 
заявление о переходе на упрощённую систему 
налогообложения, либо в течение 30 дней со дня 
регистрации ООО в налоговую инспекцию по 
месту постановки на налоговый учет.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
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Документы 
для 

регистраци
и 

индивидуал
ьного 

предприним
ателя

ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

- заявление о государственной регистрации;
- копия паспорта физического лица (обычная при 
представлении лично, нотариально заверенная – 
при представлении по доверенности или почтой);
- оригинал документа об уплате государственной 
пошлины (800 рублей);
- свидетельство о постановке на учет 

физического лица в налоговом органе (законом 
не предусмотрено, тем не менее, во многих 
налоговых органах без него документы не 
принимают).

При личной подаче нотариальное заверение 
заявления не требуется.



МАСТЕР-КЛАСС №2
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КАКУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ВЫБРАТЬ



КАК СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР?

СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДЛЯ 
ООО В 2018 ГОДУ:

15

На 
сегодняшн
ий день в 

России 
действуют 
следующие 

виды 
налого-

обложения:

∙ Общая система налогообложения (ОСНО) – система 
налогообложения с высокой налоговой нагрузкой, можно 
применять к любому виду деятельности;

∙ Упрощенная система налогообложения (УСН) – самый 
популярный налоговый режим, максимально снижает 
налоговую нагрузку и позволяет сэкономить на отчислениях;

∙ Единый налог на вмененный доход для отдельных видов 
деятельности (ЕНВД) – система налогообложения с 
фиксированным размером налогового платежа;

∙ Патентная система налогообложения (ПСН) – 
специальный режим налогообложения, с авансовой уплатой 
упрощенного налога.

∙ Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) – специальный 
налоговый режим, создан для производителей 
сельскохозяйственной продукции;

∙ единый сельхозналог (ЕСХН).



надо учесть множество факторов

ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР
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Вид 
деятельно
сти ООО :

В представленном перечне патентую систему могут 
применять только ИП в отношении определенных видов 
деятельности, поэтому для ООО она не подойдет.
ЕСХН можно применять, только 
сельхозтоваропроизводителям, если компания производит 
и/или перерабатывает сельхозпродукцию.
Общая (основная) система налогообложения универсальна 
и подходит для всех видов бизнеса, чего нельзя сказать о 
специальных налоговых режимах.
Применять УСН нельзя для деятельности банков, 
ломбардов, нотариусов и адвокатов, страхования, добычи и 
реализации полезных ископаемых (полный перечень в ст. 
346.12 НК РФ).
Выбор видов деятельности для ЕНВД скромнее: эта 
налоговая система разрешена только для розничной 
торговли и некоторых услуг (полный перечень в ст. 346.26 
НК РФ).



надо учесть множество факторов

ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР
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Количество 
работников 

ООО

Выбирая УСН или ЕНВД учтите, что среднесписочная 
численность работников за календарный год не должна 
превышать 100 человек.

Регулярнос
ть 

деятельнос
ти ООО

Количество 
работников 

ООО

Предприятия, выбравшие ОСНО и УСН, платят 
налоги, если были получены реальные доходы. Для 
ЕНВД ситуация совсем другая: облагаемый налогом 
доход ООО – фиксированная сумма, рассчитанная 
государством.



Общая система налогообложения

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО
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Количество 
работников 

ООО

Подходит для любых видов бизнеса;
Отсутствие ограничений на прибыль;
Возможность найма любого количества сотрудников;
Возможность аренды любого количества помещений;
Возможность не платить налог на прибыль при 
ведении убыточной деятельности.

Минусы 
ОСНО

Плюсы 
ОСНО

Большая налоговая нагрузка;
Обязательное ведение налогового и бухгалтерского 
учета;
Строгие требования к хранению документации и 
отчетности.



Общая система налогообложения

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО
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Количество 
работников 

ООО

В 2018 году предприятие, работающее на ОСНО, 
должно платить налоги:
Налог на добавленную стоимость (ставка – 18%);
Налог на прибыль (20%);
Налог на имущество (ставка зависит от региона, но не 
может превышать 2,2%);
Налог на доходы физических лиц (13%).

Если ООО на общей системе налогообложения не 
ведет деятельность в 2018 году, то уплата налогов 
не требуется. Однако это не освобождает вас от 
подачи отчетности в налоговые органы.

При выборе 
ОСНО вы 
должны 
быть 

готовы к 
тому, что на 

вас ляжет 
бремя 

доскональног
о учета по 

бухгалтерии 
и налогам. 



Упрощённая система налогообложения

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО
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Количество 
работников 

ООО

Сниженная налоговая нагрузка;
Упрощенное ведение бухгалтерского и налогового 
учета;
Минимальная отчетность.

Минусы 
УСН

Плюсы 
УСНО

Невозможность заниматься некоторыми видами 
деятельности;
Невозможность открытия представительств и 
филиалов;
Ограничение по размеру полученных доходов, 
остаточной стоимости основных средств и 
нематериальных активов.



Упрощённая система налогообложения

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО

21

В 2018 году 
УСН по-

прежнему 
остается 

самым 
популярным 
налоговым 
режимом на 

территории 
РФ.

При выборе «упрощенки» ООО освобождается от уплаты 
НДС, налогов на прибыль и имущество. Вместо этого 
предприятие платит единый фиксированный налог. 
Можно самостоятельно выбрать объект 
налогообложения: 6% от выручки или 15% от прибыли. 
Если организация на УСН имеет сотрудников, она 
обязана уплачивать и налог с заработной платы.

По общему правилу фирмы на УСН освобождены от 
налога на имущество, но в некоторых случаях 
уплачивать этот налог придется. Например, ООО 
обладает ценными бумагами, которые приносят 
организации доход. Полный перечень ситуаций, при 
которых ООО получает обязанность по уплате налог на 
прибыль, вы можете найти в статье 346.11 НК РФ.



Единый налог на вменённые доходы

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО
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Количество 
работников 

ООО

Фиксированный размер налогового платежа;
НДФЛ уменьшается на сумму страховых взносов, 
вносимых в ПФР;
Простой бухгалтерский и налоговый учет.

Минусы 
ЕНВД

Плюсы 
ЕНВД

Ограничения по видам деятельности;
Обязанность платить фиксированный налог даже при 
отсутствии доходов;
Привязка к размеру арендуемой площади.



Единый налог на вменённые доходы

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ 
ДЛЯ ООО
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При выборе единого налога на вмененный доход 
организация освобождается от уплаты НДС и налогов 
на прибыль и имущество. Вместо них устанавливается 
ставка ЕНВД. Она составляет 15% от вмененного 
дохода, размер которого устанавливается 
индивидуально в каждом регионе РФ.

Как и в случае с УСН, предприятия на ЕНВД обязаны 
вычитать НДФЛ и переводить взносы на обязательное 
страхование.
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Условия 
применения

В 2018 году применение общей системы налогообложения 
возможно:
По умолчанию (если индивидуальный предприниматель 
не выбрал другой режим налогообложения в течение 30 
дней с момента регистрации ИП);
Если индивидуальный предприниматель не имеет права 
работать на УСН, ЕНВД, ПСН или ЕСХН.

Если сумма выручки ИП за предыдущие 3 месяца 
(квартал) не выше 2  млн. руб., предприниматель 
освобождается от уплаты НДС.

Освобожден
ие от 

налогов
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Подходит для любых видов бизнеса;
Отсутствие ограничений на прибыль;
Возможность найма любого количества сотрудников;
Возможность аренды любого количества помещений;
Возможность не платить налог на прибыль при 
ведении убыточной деятельности.

Минусы 
ОСНО

Плюсы 
ОСНО

Большая налоговая нагрузка;
Обязательное ведение налогового и бухгалтерского 
учета;
Строгие требования к хранению документации и 
отчетности.



Упрощённая система налогообложения
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Условия 
применения

Применение УСН в 2018 году возможно, если:
Количество наемных работников ИП не превышает 100 
человек;
Доход ИП не превышает 150 млн. руб.;
Остаточная стоимость основных средств ИП не 
превышает 150 млн. руб.

В 2018 году ИП, использующие УСН, освобождаются от 
уплаты налогов:
Налог на доходы физических лиц (в отношении 
доходов от предпринимательской деятельности);
Налог на имущество физических лиц (по имуществу, 
используемому в предпринимательской деятельности);
Налог на добавленную стоимость.

Освобожден
ие от 

налогов
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Плюсы УСН

Сниженная налоговая нагрузка;
Отсутствие обязанности по ведению бухгалтерского учета;
Возможность работать с юридическими лицами и 
государственными учреждениями;
Минимальная отчетность.

Ограниченное количество разрешенных видов 
деятельности;
При высоких доходах возрастает сумма уплаты налога.

Минусы УСН
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Условия 
применения

Определение видов деятельности.
1. Розничная торговля (площадь объекта не более 150 м. 
кв.).
2. Бытовые услуги.
3. Ветеринарные услуги.
4. Общественное питание (площадь объекта не более 150 м 
кв.)
5. Гостиничный бизнес и аренда жилья и другие.
Полный перечень видов деятельности, при которых ИП 
может использовать ЕНВД в п. 2 ст. 346.26 НК РФ.Налог на доходы физических лиц (в отношении доходов 
от предпринимательской деятельности, облагаемой 
единым налогом);
Налог на имущество физических лиц (по имуществу, 
используемому в предпринимательской деятельности, 
облагаемой единым налогом);
Налог на добавленную стоимость.

Освобожден
ие от 

налогов
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Плюсы ЕНВЛ

Фиксированный размер налога;
Возможность уменьшить сумму налога на 50% от 
уплаченных страховых взносов за наемных работников;
Простой бухгалтерский и налоговый учет.

Обязанность платить фиксированный налог даже при 
отсутствии доходов;
Ограничения по видам деятельности;
Привязка к размеру арендуемой площади.

Минусы 
ЕНВЛ
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Условия 
применения

В 2018 году право на применение патентной системы 
налогообложения есть у предпринимателей, средняя 
численность наемных работников которых, не превышает 15 
человек.
Полный перечень видов деятельности, в отношении 
которых ПСН можно применять, перечислен в 
соответствующем законе вашего субъекта РФ.

Налог на доходы физических лиц (в отношении доходов от 
предпринимательской деятельности, в отношении которых 
применяется патентная система налогообложения);
Налог на имущество физических лиц (по имуществу, 
используемому при осуществлении видов 
предпринимательской деятельности, в отношении которых 
применяется патентная система налогообложения);
Налог на добавленную стоимость.

Освобождени
е от налогов

Патентная система налогообложения



Патентная система налогообложения

СПЕЦИФИКА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДЛЯ ИП

31

Плюсы ПСН

Простая бухгалтерская отчетность;
Стоимость патента зависит от вида деятельности;
Освобождение индивидуального предпринимателя от 
ряда налогов;
Отсутствие строгих требований к хранению документации 
и отчетности.

Ограниченный перечень видов деятельности;
Ограничения по средней численности наемных 
работников.

Минусы ПСН
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Условия 
применения

В 2018 году ЕСХН могут применять ИП:
производящие сельскохозяйственную продукцию 
(продукцию растениеводства, животноводства, сельского и 
лесного хозяйства, и так далее);
осуществляющие вылов водных биологических ресурсов;
оказывающие услуги сельскохозяйственным 
товаропроизводителям в области растениеводства и 
животноводства.
Доля дохода от реализации перечисленных услуг должна 
составлять не менее 70%.

Налог на доходы физических лиц (в отношении доходов 
от предпринимательской деятельности);
Налог на имущество физических лиц (по имуществу, 
используемому в предпринимательской деятельности);
Налог на добавленную стоимость.

Освобождени
е от налогов
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Плюсы ПСН
Упрощенный порядок ведения учета;
Возможность совмещения с другими налоговыми 
режимами;
Минимальная отчетность.

Обязанность по ведению бухгалтерского учета в полном 
объеме.

Минусы ПСН
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МАСТЕР-КЛАСС №3

СЧИТАЕМ ВЫРУЧКУ И ПРИБЫЛЬ



Расчёт прибыли предпринимателя

ООО или ИП?
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ИП без работников и ООО с единственным учредителем 
(он же руководитель и единственный работник) работают 
на режиме УСН «Доходы». За 2017 год заработали 
каждый по 
1 млн. рублей и решили все эти деньги потратить в 
личных целях. Расходов, кроме страховых взносов у 
обоих бизнесменов и зарплаты у учредителя ООО, у них 
не было, так как оба работали из дома и оказывали 
посреднические услуги.

Сумма единого налога по УСН для ООО и ИП одинакова:
1 000 000 × 6% = 60 000 рублей.
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ИП заплатил за себя страховые взносы из расчета:
27 990 + (1 000 000 – 300 000) × 1% = 34 990 рублей.

Предприниматель воспользовался правом уменьшить 
авансовые платежи по единому налогу на УСН за счет 
выплаченных страховых взносов, поэтому платил их 
поквартально.
Посчитаем сумму, которую надо доплатить в виде 
налога:

60 000      –  34 990     =       25 010 рублей.
(сумма уплаченных страховых взносов, на которую можно уменьшить 

налог)
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В результате, вся налоговая нагрузка 
индивидуального предпринимателя, включая 
страховые взносы, равна

60 000 рублей.
Чистый доход (прибыль) от бизнеса 
индивидуального предпринимателя составляет

1 000 000 – 60 000 = 940 000 рублей.
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Учредитель ООО платил себе, как руководителю, 
зарплату в размере 8 000 рублей
Это чуть выше МРОТ, размер которого в 2017 году 
равен
7 500 рублей.
Сумма страховых взносов на его зарплату составила

8 000 × 12 мес. × 30% = 28 800 рублей.
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Он также имеет право уменьшить авансовые платежи 
по единому налогу за счет выплаченных страховых 
взносов, поэтому суммы взносов можно не учитывать 
(это – частный пример, в общем случае единый налог за 
счет выплаченных взносов при наличии работников 
можно уменьшить не более, чем на 50%).
С зарплаты удерживался НДФЛ в размере 13%

8 000 × 12 мес. × 13% = 12 480 рублей.
На руки директор получил доход в виде зарплаты

96 000 – 12 480 = 83 520 рублей.
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Считаем сумму, которую учредитель может вывести в 
виде дивидендов:

1 000 000 –  60 000   –    96 000  = 844 000 рублей.
(единый налог) (зарплата с удержанным НДФЛ)

Налог на дивиденды для учредителя - резидента РФ – 
13%

844 000 × 13% = 109 720 рублей.
Доход учредителя ООО в виде дивидендов составил:

844 000 – 109 720 = 734 280 рублей
      (налог на дивиденды)

Итого, прибыль от бизнеса учредителя равна:
734 280   +   83 520  =    817 800 рублей.

                       (дивиденды) (зарплата)
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Как видим, эта сумма на 122 200 рублей меньше той, 
которую получил ИП. Состоит эта разница из суммы 
налога на дивиденды и НДФЛ с зарплаты, то есть тех 
налогов, которые ИП не платит.
Примечание: в реальности на расчеты могут 
повлиять еще ряд факторов, в том числе 
особенности учета, но факт остается фактом – 
получение прибыли для учредителя ООО в виде 
дивидендов облагается налогом в 13%. Если же в 
текущем году вы не были резидентом РФ, то есть 
отсутствовали на ее территории более 183 дней, 
то налог на дивиденды еще больше – 15%.
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СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ!


